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TECHNOLOGY TRENDS OUTLOOK 2025

У  відкритому  доступі  опубліковано  новий  звіт  McKinsey  “Прогноз
технологічних  тенденцій  2025”  (п’яте  видання).

Він містить новітні дані та експертні оцінки майбутнього, пов’язані з тим, що
технології  ШІ  радикально  змінюють  бізнес  та  суспільство,  створюючи
можливості для зростання та одночасно формуюючи виклики для бізнесу,
етики,  глобальної  конкуренції  та  соціуму.  Ключовий висновок полягає в
необхідності адаптації до світу, де машини беруть на себе рутинні завдання,
а люди фокусуються на креативності, співпраці та етиці. Експерти McKinsey
стверджують,  що  наразі  суттєво  прискорюється  трансформація  робочої
сили:  автоматизація  може  замінити  деякі  ролі,  але  створить  нові,  які
потребують  навичок  вищого  рівня.  За  даними  пов’язаних  досліджень
2024–2025  років  прогалини  у  навичках  величезні:  менше  половини
кандидатів  мають  затребувані  технічні  навички,  а  80%  лідерів  бачать
підвищення  кваліфікації  як  найкращий  спосіб  заповнити  ці  прогалини.
Проте  лише  28%  компаній  планують  інвестувати  у  навчання,  тоді  як
навчання протягом усього життя та підвищення кваліфікації є ключем до
конкурентоспроможності.  Таке  навчання  повинно  мати  фокус  на
грамотності у роботі з ШІ, відповідній експертизі та м’яких навичках. Без
цього  високими  будуть  ризики  для  кожного  з  нас  втратити  роботу.
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Рекомендовані  навички,  які  необхідно  опанувати  в  сучасному  світі,
поєднують  технічні,  етичні  та  адаптивні  компетенції,  щоб  доповнювати
технології, а не конкурувати з ними. Конкретні напрями для фокусування:
ШІ  та  ШІ-агенти,  обчислення,  засоби  та  мережі  комунікації,  передова
інженерія,  робототехніка.  Наприклад,  для  роботи  з  ШІ  та  ШІ-агентами
потрібно  розуміти  специфіку  запитів,  знати  основи  етики  роботи  з  ШІ,
навчитись працювати з ШІ як із «віртуальним колегою», здійснюючи нагляд,
самостійно  приймаючи  рішення  та  адаптуватися  до  автономних  систем
(зростання відповідних вакансій +985%, величезний дефіцит кадрів).  Для
розвитку обчислень й комунікаційних систем знадобляться знання у галузі
дизайну  чіпів,  оптимізації  апаратного  забезпечення  для  ШІ  (зараз  існує
глобальний  дефіцит  робочої  сили  у  виробництві  напівпровідників  та
мережевої  інженерії  5G  /  6G,  IoT,  кібербезпеки,  архітектурі  хмар).
Розвиватимуться технології іммерсивної реальності, що вимагатиме знань у
галузі  дизайну,  машинного  навчання  для  контекстного  розпізнавання,
управління конфіденційністю, управління ризиками, комплаєнсу. Розвиток
квантових  обчислень  вимагатиме  міждисциплінарних  навичок  у  галузі
фізики  та  інформатики.  Розвиток  робототехніки  націлює  на  потребу  в
навичках  керування  роботами,  автономними  системами  (попит  у  цьому
сегменті у 2–6 разів вищий за пропозицію, а затребувані навички охоплюють
креативність, уміння вирішувати проблеми, етичне мислення, співпрацю з
машинами).  Навчання  упродовж  життя  –  головний  тренд,  який  буде
реалізовуватись через програми підвищення кваліфікації у галузі цифрової
грамотності  та  інструментів  ШІ,  а  також  освіти.  Загальний  висновок  –
потрібно  розвивати  цифрову  грамотність  для  всіх,  опановувати  основи
роботи  з  ШІ  та  машинного  навчання,  набувати  галузевої  експертизи,
посилювати навички критичного мислення для упевненого співробітництва
людини і машини.
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